

# 为美好生活加油!



中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司(镇海炼化)前身是始建于1975年的浙江炼油厂。

镇海炼化始终以保障油品市场供应、奉献清洁产品为己任。2000年以来,公司原油加工量一直居全国首位,每年供应市场汽油、煤油、柴油等大宗油品超过1000万吨。公司生产的聚丙烯、聚乙烯、乙二醇等化工产品制造服装、塑料、橡胶、薄膜等各类民用产品的重要原料,与人们生活息息相关。

目前,镇海炼化拥有2300万吨/年原油加工能力、100万吨/年乙烯生产能力、200万吨/年芳烃生产能力,以及4500万吨/年深水海运码头吞吐能力和超过390万立方米的储存能力。公司原油加工量约占全国5%,乙烯产量约占全国7%。按照罗门咨询公司绩效评估,镇海炼化乙烯裂解装置绩效位列全球第一群组;炼油竞争力居亚太地区炼厂第一群组。

镇海炼化是中国首批入“家”国家环境友好企业之一,并获“全国模范劳动关系和谐企业”“全国五一劳动奖状”“全国文明单位”“中国节能减排领军企业”等荣誉。2016年,镇海炼化智能工厂列入工信部“智能制造试点示范”,公司党委荣获“中央企业先进基层党组织”称号;2017年1月,镇海炼化荣获“2016中国最具影响力企业”“2016年度中国石化和化工行业最具社会责任企业”称号。



## 奉献产品

镇海炼化秉承“每一滴油都是承诺”的质量追求,致力向社会提供清洁产品,致力以中间石化产品带动下游产业发展,致力开发各类高端石化产品。

镇海炼化生产的汽柴油提前达到国V标准;2009年,供中国香港市场的欧V超低硫柴油实现了国产柴油供应香港市场“零的突破”。

镇海炼化生产的沥青铺进上海F1赛道,铺进世博场馆、世界最大的隧桥、高铁,铺上西藏拉萨至林芝高速公路、宁波F2赛道。

镇海炼化生产的生物航煤以餐饮废油、棕榈油为原料,应用中国石化自主研发的技术,2015年3月21日,成功实现载客商业首飞;2017年11月22日,首次跨洋商业载客飞行取得圆满成功。

镇海炼化开发生产的聚烯烃产品质量受到市场高度认可,部分产品牌号业已成为国内市场标杆;新牌号产品日趋增多,低气味高结晶聚丙烯M60RHC已逐步替代进口产品,不断满足下游产业需要。

## 安全环保

镇海炼化坚持“办一个企业、保一方平安”,强化安全管理,追求“本质安全”。建厂以来,公司重大安全事故为零。镇海炼化始终坚持“能源与环境和谐共生”的绿色追求,积极构建以“高利用型内部产业链”“废弃物零排放”为基本构架的内部循环经济模式,走出了一条“代价小、效益好、低排放、可持续”的发展道路。

## 区域共赢

镇海炼化是中国石化产业的龙头企业。乙烯工程可直接拉动碳四、碳五、环氧乙烷等下游相关产业链,是浙江省、宁波市未来区域经济发展的新“引擎”。

作为宁波石化经济技术开发区龙头企业,镇海炼化主动跳出企业围墙,积极推进园区上下游产品互供互通产业链发展。近年来,与园区互供物料达到近200万吨。

## 开门办企

镇海炼化是中国石化公众开放日示范单位,与镇海区委宣传部每月联合举办规范化、流程化的中国石化公众开放日镇海炼化站活动,自2013年1月25日举办首期“公众开放日”活动至今,已先后举办了177期,累计接待公众代表8100人次,形成了政府、企业、公众三方良性互动的局面。



浙江宁波市镇海区  
Zhenhai District, Ningbo, Zhejiang Province, China

## 打造实力、活力、魅力·镇海炼化

中国石化镇海炼化公司  
SINOPEC ZHENHAI REFINING & CHEMICAL COMPANY

# 贫困村脱贫攻坚的“加油站”

### ——国网阿鲁科尔沁旗供电公司力推农网改造升级工程

“今年又是丰收年,感谢供电公司把井通上电,费用比用油省多了。我家这几亩地全都和奶牛场签了协议,草早就卖出去了!”内蒙古赤峰市阿鲁科尔沁旗绍根镇的首蓿草养殖户其木格笑着说道。2011年以来,阿鲁科尔沁旗以每年20万亩的增速推进首蓿草种植,如今,“中国草都”早已名副其实;当地的首蓿草种植面积已达到107万亩,是全国最大的集中连片节水灌溉紫花苜蓿种植区。

随着首蓿草基地和深加工项目的逐年推进,阿鲁科尔沁旗绍根地区用电负荷持续增长态势,为缓解该地区供电压力,内蒙古东部电力有限公司阿鲁科尔沁旗供电公司精心准备、提前部署,新建

了莫勒黑图66千伏输电变电工程。工程前期启动阶段,该公司与各参建单位及属地政府进行了细致周密的高谈,积极部署该工程开工需具备的各项工作任务。在工程开工初期,打样板、建试点,打造了首基试点工程,并以此为标准统筹协调、优质高效推进工程整体进度。

莫勒黑图66千伏输电变电工程新增1台20兆伏安主变压器,66千伏出线1回,10千伏出线6回,新建输电线路全长18.18千米,工程竣工投产后将会为阿鲁科尔沁旗电网骨架建设及加速绍根地区经济发展提供强有力的保障。

“我在这生活了大半辈子,一直没有电,今天真

是太谢谢你们了,谢谢你们。”11月15日,在阿鲁科尔沁旗赛罕塔拉苏木无电户工程完成通电时,当地的牧民用不太流利的汉语表达着自己的喜悦与感激之情。经过1个多月的施工建设,阿鲁科尔沁旗供电公司圆满完成了本年度无电户通电工程建设,给偏远地区群众在寒冬来临之前送来了光明与温暖。从“用上电”到“用好电”,新一轮农网改造升级工程成了贫困村脱贫攻坚的“加油站”。

2017年,阿鲁科尔沁旗供电公司井井通电工程285个单项工程,村村通动力电工程8个单项工程,中心村电网改造工程7个单项工程,共计300个单项工程。新建10个低压台区,解决了分布在赛罕塔拉苏木、巴彦温都及扎斯台镇无电户用电问题。面对工程任务重、工期紧的局面,阿鲁科尔沁旗供电公司精心策划、周密部署,合理安排施工人员作业工序,积极协调交叉作业,多措并举争取工程建设有效时间。

赛罕塔拉苏木党委书记纪斯琴表示:“农网改造升级以后,提高了供电质量,改善了农村电网的基础设施,使农村面貌发生了深刻的变化,促进了农业产业化、农村城镇化。”在改造后的乡村,杆线整齐,表箱美观,美化亮化了村容村貌,空调、冰箱、电磁炉等家用电器普遍使用,群众真正享受到了现代化的舒适生活。

农村电网是农村重要的基础设施,关系到农民生活、农业生产和农村繁荣。像这样享受到农网改造成果的农村在阿鲁科尔沁旗还有很多。阿鲁科尔沁旗供电公司统筹协调、合理规划,通过更换老旧电杆和线路,提高供电线路绝缘水平,增加变压器的容量和数量以适应快速增长的用电负荷,解决好供电服务“最后一公里”的问题。在新一轮农网改造升级“两年攻坚战”里,共计改造机井2564眼,惠及行政村10个,改善了阿鲁科尔沁旗地区农牧业生



莫勒黑图66千伏输电变电工程现场

产生活用电问题。工程建设伊始,该公司严格落实责任分工,明确责任目标,制定详细工程推进措施和工作计划,统筹协调推进工程建设,以里程碑进度计划为“标尺”,扎实推进各项工作;在工程建设管控方面,严格现场督察机制,严抓工程安全、质量、进度协调发展;每月定期召开工程推进会,协调解决工程建设问题,合理安排制定施工计划,明确重要时间节点及作业工序,有效确保了施工周期,提高配网工程工艺整体水平。

近日,在阿鲁科尔沁旗供电公司召开的农网工程建设推进会上,公司总经理吴艳琛表示,要通过农网改造,不断优化农村电网结构,新增布点,缩短台区供电线路,有效解决了农村电网的低电压、线路卡脖子、安全隐患等突出问题。“以绍根为例,该地区以首蓿草种植带动的产业发展链已初具规模,我们要做支持地方经济发展,改善民生的重要支撑,要以机电井通电工程、中心村工程为首的民生工程为主,公司上下以百分之百的精力,去做百分之百的努力,各施工单位要严格按照工程竣工验收要求,克服一切困难,合理安排施工时间,确保工程顺利推进。”自国家2016年启动新一轮农网改造升级工程以来,阿鲁科尔沁旗供电公司持续加大资金投入,大力开展农村电网建设改造,截至2017年11月,累计完成30个行政村农网改造,累计完成新建及改造10千伏线路126.89公里,配变73台,总容量1.03万千瓦安,改造低压线路187.51公里,惠及阿鲁科尔沁旗地区广大农牧户,进一步提高了农村电网供电能力和质量,满足了农村地区,尤其是贫困地区发展脱贫产业的用电需求,并通过农网改造为贫困牧民送去了“致富电”。(崔光涛)

# 发挥优势 凝心聚力

### 青岛李沧区欧美同学会成立

11月23日,青岛市首家区市级欧美同学会——李沧区欧美同学会(李沧区留学人员联谊会)正式成立。会议选举产生了李沧区欧美同学会(李沧区留学人员联谊会)第一届理事会,青岛国际院士港综合管理委员会办公室主任王俊安当选第一届理事会会长。

新当选的王俊安会长表示:会带领李沧区欧美同学会弘扬传统,坚定信念,做爱国主义的传播者;把握大局,创新创业,做建言献策的智囊团;注重引领,强化服务,做留学报国的人才库;加强合作,促进交流,做民间外交的生力军。紧紧团结全区广大留学人员,齐心协力、众志成城,努力把李沧区欧美同学会打造成广大留学人员期盼的、有活力的群众团体,不断开创李沧区留学人员工作新局面。

山东省欧美同学会对李沧区欧美同学会成立表示祝贺,希望李沧区归国留学人员继承和发扬留学报国的光荣传统,把实现个人抱负与李沧区改革发展紧密结合起来,在谱写中国梦李沧篇章的生动实践中实现报国理想和人生价值。希望李沧区欧美同学会充分发挥优势,切实加强自身建设,组织引导归国留学人员在李沧的改革开放和经济社会发展中建功立业。

会上,青岛欧美同学会秘书处副处长侯冉对李沧区欧美同学会的成立表示祝贺并寄予厚望,她说,李沧区欧美同学会是青岛区市级欧美同学会首创,希望李沧区欧美同学会切实增强做好新形势下留学人员工作的责任感和使命感,肩负起新时代赋予的光荣使命和艰巨任务,紧紧团结在党的周围,坚定发展方向,把握发展机遇,积极为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

会上,李沧区委统战部常务副部长栾琳对欧美同学会提出几点希望:一是要坚持正确的政治方向;二是要坚持弘扬爱国报国传统;三是要不断激发创新创业活力;四是要进一步加强自身建设。希望通过全体理事的共同努力,切实把李沧区欧美同学会(留学人员联谊会)建设成为凝聚留学人员的重要载体、输送代表人士的重要渠道、发挥留学人员优势作用的重要平台,为把李沧建设成为宜居、宜学、宜业、宜心的创新型花园式中心城区作出新的更大贡献。(谭鸣)



赛罕塔拉66千伏输电变电工程奠基仪式